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В НАТУРА 2000 ще бъдат включени 109 защитени зони за опазване на птиците, или 16,23% от
територията на страната и 15% от територията, или 196 зони за местообитанията, съобщава
"Дневник". 
Това решиха лидерите на управляващата коалиция Сергей Станишев, Симеон Сакскобургготски и
Ахмед Доган и политическите ръководства на трите партии - БСП, НДСВ и ДПС, които разгледаха
обхвата на защитените зони. Общо по двете директиви България ще предложи около 23% от
територията на страната.
Министърът на околната среда и водите Джевдет Чакъров е представил пред Политическия съвет на
управляващата коалиция вариантите на обхвата на зоните за птиците и местообитанията,
подготвени въз основа на решенията на Националния съвет по биологично разнообразие.
Включването на съответни територии в НАТУРА 2000 не променя собствеността върху земи, гори и
водни площи. Няма и изрични забрани за строителство или други видове дейности в местата по
НАТУРА 2000. На проектите ще бъде правена специфична оценка на въздействието, което биха
оказали върху опазвания в защитената зона вид. Предвижда се тази оценка да бъде етап в обхвата
на екологичната оценка или ОВОС.
Списъкът на защитените зони за местообитанията ще бъде представен за съгласуване в
Европейската комисия и едва след неговото одобрение ще започне обявяването на зоните.
След решение на Министерския съвет списъкът със защитените зони за птиците ще бъде
обнародван в "Държавен вестник", а след това ще започне обявяването на всяка зона поотделно
със заповед на министъра на околната среда и водите. В едномесечен срок от обявяването на
проекта, заинтересованите лица ще имат право да представят мотивирани писмени становища,
възражения и предложения.
Министерството на околната среда и водите ще продължи разяснителната кампания за обхвата на
защитените зони и дискусиите по темата.
Остава министерски съвет да гласува окончателно предложенията. Това трябва да стане в началото
на 2007, въпреки че крайният срок за подаване на документите в ЕК е 31 декември 2006.
"Отлагането на решението се налага заради конфронтацията в обществото по този въпрос", заяви
министър Чакъров.
Според Андрей Ковачев, от сдружение за дивата природа "Балкани", най-правилното решение е
преди МС да гласува предложенията за Натура 2000 и решението на коалицията, да се обърне със
запитване към ЕК дали този процент от територията е достатъчен. "Ако бъдат внесени само тези
места, ще алармираме Комисията", каза още Ковачев. "По-добре да се забавят с предаването на
документите, отколкото да предложат недостатъчно места. Иначе ще последват санкции от страна
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на ЕС", добави той.
"Дневник" припомня, че екоорганизациите, натоварени с изготвянето на българските Натура 2000
места предложиха около 34% от територията на страната, по двете директиви за птиците и
местообитанията.
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